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ΘΕΜΑ: Σχετικά με τα πρακτορεία διανομής τύπου «Άργος» και «Ευρώπη».

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ.5029/25-01-2019 ΕΡΩΤΗΣΗ.

        

Σε  απάντηση  του  ανωτέρω  σχετικού  που  κατατέθηκε  στη  Βουλή  από  τους

Βουλευτές,   κ.  κ.  Ν.  Καραθανασόπουλο,  Γ.  Γκιόκα,  Χ.  Κατσώτη  και  Γ.  Δελή,  σας

πληροφορούμε τα εξής:

 Α. α) Σύμφωνα με το αρμόδιο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Παλλήνης, για την

επιχείρηση «ΕΥΡΩΠΗ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΤΥΠΟΥ» διενεργήθηκαν δύο (2) έλεγχοι κατά

το  έτος  2018  και  επιβλήθηκαν  δύο  (2)  πρόστιμα,  συνολικού  ύψους  25.000€,  για  την

παράβαση  της  υπέρβασης  ορίων  ομαδικών  απολύσεων  και  την  παράβαση  της  άρνησης

παροχής στοιχείων.

Για την επιχείρηση «ΑΡΓΟΣ» διενεργήθηκαν δύο (2) εργατικές διαφορές κατά το έτος 2017

με τον ίδιο εργαζόμενο, με αντικείμενο συζήτησης την οφειλή δεδουλευμένων αποδοχών και

την ακυρότητα της καταγγελίας της σύμβασης. Όσον αφορά στο θέμα των δεδουλευμένων

αποδοχών,  αυτές  είχαν  καταβληθεί  έως  την  ημερομηνία  διενέργειας  της  εργατικής

διαφοράς, ενώ για το θέμα της ακυρότητας της καταγγελίας της σύμβασης, ζητήθηκε από

την επιχείρηση η επανεξέταση του θέματος και έγινε σύσταση επαναπασχόλησης έστω και

σε  διαφορετική  θέση  εργασίας,  δεδομένου  ότι  η  επιχείρηση  ισχυρίστηκε  ότι  προέβη  σε

καταγγελία λόγω κατάργησης της θέσης εργασίας. 

Επιπλέον,  διενεργήθηκε κατά το έτος 2018 ένας έλεγχος, κατά τον οποίο διαπιστώθηκε

μικρή  καθυστέρηση  στην  εξόφληση  των  δεδουλευμένων  αποδοχών.  Η  επιχείρηση

προσκόμισε χρονοδιάγραμμα εξόφλησης, την τήρηση του οποίου παρακολούθησε η αρμόδια

τοπική Υπηρεσία του ΣΕΠΕ μέχρι την ολοκλήρωσή του. 

Την 07.01.2019,  η  αρμόδια τοπική Υπηρεσία του ΣΕΠΕ πραγματοποίησε  εκ  νέου έλεγχο,

κατά  τον  οποίο  ελέγχθηκε  η  καταβολή  των  αποζημιώσεων  απόλυσης,  η  οποία

πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. Επίσης, ελέγχθηκε η καταβολή των

δεδουλευμένων αποδοχών μηνών Σεπτεμβρίου έως και Δεκεμβρίου 2018 και διαπιστώθηκε η
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οφειλή  αυτών.  Η  εν  λόγω οφειλή  καταβλήθηκε  την  08.02.2019  από  την  επιχείρηση,  με

προηγούμενη προκαταβολή του μηνός Ιανουαρίου 2019. 

Τέλος,  το  Τμήμα Επιθεώρησης  Εργασιακών  Σχέσεων Παλλήνης θα  συνεχίσει  να

παρακολουθεί την πορεία εξόφλησης των δεδουλευμένων αποδοχών.

  β).  Σύμφωνα  με  το αρμόδιο  Τμήμα Επιθεώρησης  Εργασιακών  Σχέσεων Δυτικού  Τομέα

Θεσσαλονίκης-Σίνδου, την 05.09.2017,  κατόπιν  αιτήσεων  (29)  εργαζόμενων  της

επιχείρησης «ΕΥΡΩΠΗ Α.Ε.», διενεργήθηκε εργατική διαφορά, με αντικείμενο συζήτησης :

1. Μη καταβολή προκαταβολής δεδουλευμένων μηνός Αυγούστου 2017,

2. Υπόλοιπο επιδόματος άδειας 2017.

Την  ημέρα  της  συζήτησης  προσήλθαν  στην  αρμόδια  τοπική  Υπηρεσία  του  ΣΕΠΕ  οι  29

προαναφερόμενοι  εργαζόμενοι  με  την  πληρεξούσια  δικηγόρο  τους.  Από  την  επιχείρηση

"ΕΥΡΩΠΗ" δεν προσήλθε κανείς, αν και είχε κλητευθεί νόμιμα. Ακολούθως, αν και κλήθηκαν

από  την  αρμόδια  τοπική  Υπηρεσία  του  ΣΕΠΕ  οι  εργαζόμενοι  να  προσκομίσουν  στοιχεία

(υπεύθυνες δηλώσεις) για να διαβιβαστεί ο φάκελος στην Εισαγγελία, αυτοί μέχρι και την

17.02.2019 δεν ανταποκρίθηκαν. 

Την 08.09.2017 από την διενέργεια ελέγχου στις εγκαταστάσεις της επιχείρησης "ΕΥΡΩΠΗ

Α.Ε.", πρακτορείο διανομής τύπου στο Καλοχώρι Θεσσαλονίκης, αυτή βρέθηκε κλειστή και

στη συνέχεια με δελτίο ελέγχου που επιδόθηκε με δικαστικό επιμελητή την 25.09.2017 στην

επιχείρηση, κλήθηκε να προσκομίσει στοιχεία (παράβαση άρθρο 17, του Ν.4472/17 «έλεγχος

ομαδικών απολύσεων») για να διερευνηθεί αν τηρήθηκαν οι νόμιμες διαδικασίες.        

Ακόμα, από έλεγχο στο Π/Σ ΕΡΓΑΝΗ και σε σύνολο (274) εργαζομένων, είχε διαπιστωθεί ότι

η εν λόγω επιχείρηση έχει υποβάλει 25 καταγγελίες συμβάσεων εργαζομένων για τον μήνα

Σεπτέμβριο 2017, από τις οποίες οι 19 αφορούν την περιοχή του Καλοχωρίου.

Την  26.09.2017, κατόπιν αιτήσεων (29) εργαζόμενων, διενεργήθηκε εργατική διαφορά με

αντικείμενο συζήτησης:

 Μη καταβολή  δεδουλευμένων μηνών  Ιουλίου,  Αυγούστου  2017  και  προκαταβολής

μηνός Σεπτεμβρίου 2017 σε 29 εργαζόμενους και 

 19  απολύσεις  εργαζόμενων  και  άκυρες  καταγγελίες  των  συμβάσεών  τους,  μη

καταβολή  των  αντιστοίχων  αποζημιώσεων,  αποζημιώσεων  αδείας  2017  και  επιδόματος

αδείας 2017.

Κατά την συζήτηση δεν είχε προσέλθει ο νόμιμος εκπρόσωπος της επιχείρησης "ΕΥΡΩΠΗ

Α.Ε.". Από τον πληρεξούσιο δικηγόρο της είχε σταλθεί η αίτηση πτώχευσης που κατατέθηκε

στο  Πολυμελές  Πρωτοδικείο  Αθηνών.  Η  δικηγόρος  των  εργαζόμενων  της  επιχείρησης

"ΕΥΡΩΠΗ Α.Ε.", είχε διατυπώσει την άποψη ότι πρόκειται για μεταβίβαση της επιχείρησης,

ισχυρισμός τον οποίο η επιχείρηση "ΑΡΓΟΣ Α.Ε." δεν είχε αποδεχθεί σχετικά.  

Δεδομένου ότι  η πλευρά των εργαζόμενων δεν είχε προσκομίσει  κάποιο έγγραφο που να

αποδεικνύει τον παραπάνω ισχυρισμό, είχε συσταθεί σε αυτούς να προσφύγουν στα Πολιτικά

Δικαστήρια.
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Επίσης, την 28.11.2017, για παράβαση διατάξεων ομαδικών απολύσεων επιβλήθηκε ένα (1)

πρόστιμο στην επιχείρηση "ΕΥΡΩΠΗ Α.Ε.", ποσού 6.100€. 

 γ). Το αρμόδιο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Ηρακλείου, κατά το έτος 2018, δεν

εδέχθη καμία καταγγελία για διενέργεια ελέγχου ή αίτημα διενέργειας εργατικής διαφοράς

ή  γνωστοποίηση  επίσχεσης  εργασίας  εργαζομένων  της  επιχείρησης  -  πρακτορείο  τύπου

ΕΥΡΩΠΗ Α.Ε. (ΒΙΠΕ Ηρακλείου).

Η  εταιρεία  ''Άργος''  (πρακτορείο  διανομής  Τύπου  και  Μεταφορών),  δεν  διατηρεί

εγκαταστάσεις στον Νομό Ηρακλείου.

Β. Ο ΟΑΕΔ καταβάλλει  οικονομικές  ενισχύσεις  σύμφωνα με την  περ.  β της παρ.  1  του

άρθρου 74 του ν. 3746/2009 (ΦΕΚ 27 Α) η οποία ορίζει τα εξής:

«Σε  επιδοτούμενους ή μη ανέργους  που δοκιμάζονται  ιδιαίτερα από οικονομική  ή άλλη

αιτία, το Διοικητικό Συμβούλιο του ΟΑΕΔ μπορεί να χορηγήσει εφάπαξ οικονομική ενίσχυση

ύψους  μέχρι  χιλίων  (1.000)  ευρώ  ανά  δικαιούχο,  ύστερα  από  απόφαση  των  Υπουργών

Εσωτερικών, Οικονομίας και Οικονομικών και Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας με

την οποία θα καθορίζονται τα κριτήρια για τη χορήγηση αυτήν, η οποία δημοσιεύεται στην

Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Οι δαπάνες που προκαλούνται από την εφαρμογή του προηγούμενου εδαφίου υπάγονται στις

ρυθμίσεις της παραγράφου 2 του άρθρου 1 του π.δ. 219/1973 (ΦΕΚ 200 Α΄).»

Σύμφωνα με την ανωτέρω διάταξη εκδόθηκαν οι με αριθμ:

α)  οικ.  14703/347/8-3-2018(ΦΕΚ  877/Β/13-3-2018)  Κοινή  Απόφαση  των  Υπουργών

Εσωτερικών  και  Διοικητικής  Ανασυγκρότησης  –  Οικονομικών  –  Εργασίας,  Κοινωνικής

Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης με την οποία εγκρίθηκε η χορήγηση από τον ΟΑΕΔ

εφάπαξ  οικονομικής  ενίσχυσης  ύψους  χιλίων  ευρώ  (1.000,00€)  σε  κάθε  άνεργο  της

εταιρείας «ΕΥΡΩΠΗ Πρακτορείο Διανομής Τύπου Α.Ε», που κατά τη δημοσίευσή της είναι

εγγεγραμμένος στο μητρώο ανέργων του ΟΑΕΔ καθώς και σε κάθε εργαζόμενο που κατά τη

δημοσίευσή της έχει ασκήσει το δικαίωμα επίσχεσης εργασίας (άρθρο 325 ΑΚ) και πληροί

τις προϋποθέσεις για να λάβει επιδότηση ανεργίας λόγω επίσχεσης, από τον ΟΑΕΔ.

Το ΔΣ του ΟΑΕΔ με την με αριθμ. 782/20/20-3-2018 απόφασή του ενέκρινε την χορήγηση

της  έκτακτης  αυτής  οικονομικής  ενίσχυσης  σε  101  δικαιούχους,  σύμφωνα  με  την

κατάσταση που προσκόμισαν οι εκπρόσωποι των εργαζομένων.

Ύστερα  από  σχετικό  έλεγχο  από  τις  Υπηρεσίες  του  ΟΑΕΔ,  η  οικονομική  ενίσχυση

καταβλήθηκε και στους 101 δικαιούχους.

β)  οικ.  42492/967/2-8-2018  (ΦΕΚ  3414  B//10-8-2018)  Κοινή  Απόφαση  των  Υπουργών

Εσωτερικών  και  Διοικητικής  Ανασυγκρότησης  –  Οικονομικών  –  Εργασίας,  Κοινωνικής

Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης με την οποία εγκρίθηκε η χορήγηση από τον ΟΑΕΔ

εφάπαξ οικονομικής ενίσχυσης ύψους χιλίων Ευρώ (1.000,00 €): α) σε κάθε άνεργο πρώην

εργαζόμενο  της  εταιρείας  «ΕΥΡΩΠΗ  Πρακτορείο  Διανομής  Τύπου  Α.Ε»  που  κατά  τη

δημοσίευσή της είναι εγγεγραμμένος στο μητρώο ανέργων του ΟΑΕΔ καθώς και β) σε κάθε

εργαζόμενο της εν λόγω εταιρείας που κατά τη δημοσίευσή της έχει ασκήσει το δικαίωμα
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επίσχεσης εργασίας (άρθρο 325 ΑΚ) και πληροί τις προϋποθέσεις για να λάβει επιδότηση

ανεργίας  λόγω  επίσχεσης  από  τον  ΟΑΕΔ,  ο  οποίος  δεν  έχει  ήδη  λάβει  την  οικονομική

ενίσχυση  ύψους  χιλίων  Ευρώ  (1.000,00  €)  βάσει  της  υπ’ αριθμ.  14703/347/8-3-2018

απόφασης  των  Υπουργών Εσωτερικών,  Εργασίας,  Κοινωνικής  Ασφάλισης  και  Κοινωνικής

Αλληλεγγύης και Οικονομικών (Β’ 877).

Το ΔΣ του ΟΑΕΔ με την με αριθμ. 2719/64/25-8-2018 απόφασή του ενέκρινε την χορήγηση

της έκτακτης αυτής οικονομικής ενίσχυσης σε 68 δικαιούχους, σύμφωνα με την κατάσταση

που προσκόμισαν οι εκπρόσωποι των εργαζομένων.

Ύστερα  από  σχετικό  έλεγχο  από  τις  Υπηρεσίες  του  ΟΑΕΔ  η  οικονομική  ενίσχυση

καταβλήθηκε  σε 36 δικαιούχους που πληρούσαν τις προϋποθέσεις της ανωτέρω ΚΥΑ.

Γ.  Τέλος, σας ενημερώνουμε  ότι: 

1. Έπειτα από αίτημα που υπεβλήθη στο Τμήμα Συμφιλίωσης της αρμόδιας Διεύθυνσης του

Υπουργείου μας την 11.8.2017 από την Ένωση Προσωπικού Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών,

πραγματοποιήθηκε την 24.8.2017 τριμερής σύσκεψη με εκπρόσωπο της εταιρίας ΑΝΩΝΥΜΗ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΑΚΤΟΡΕΥΣΕΩΣ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ “ΕΥΡΩΠΗ”»

(δ.τ. ΕΥΡΩΠΗ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΤΥΠΟΥ ΑΕ), με αντικείμενο συζήτησης : «Το μέλλον

της εταιρείας – συνέπειες στην απασχόληση». Συνημμένα Πρόσκληση-Αίτημα διεξαγωγής

της διαδικασίας και το αντίστοιχο Πρακτικό.

2.  Η  αναφερόμενη  παραπάνω  εταιρία,  μολονότι  κλήθηκε  να  υποβάλει  εντός  5  ημερών

ολοκληρωμένο πλάνο αποπληρωμής των δεδουλευμένων αποδοχών που όφειλε, ουδέποτε το

υπέβαλε στην Υπηρεσία. Την 24.8.2017 η Υπηρεσία, έπειτα από συνεννόηση με τον Γενικό

Γραμματέα του Υπουργείου απέστειλε με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στον Ειδικό

Γραμματέα του Σ.ΕΠ.Ε. τα διαθέσιμα για την υπόθεση στοιχεία προκειμένου να ενεργηθούν

τα νόμιμα από τις Υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε.

3.  Μετά την ολοκλήρωση της τριμερούς σύσκεψης της 24ης.8.2017 ακολούθησε  η υποβολή

νέου  αιτήματος  για  συμφιλιωτική  σύσκεψη  από  την  ίδια  συνδικαλιστική  οργάνωση.  Η

αιτηθείσα  σύσκεψη  πραγματοποιήθηκε  την  1.9.2017 παρουσία  εκπροσώπου  τόσο  της

εταιρίας  ΕΥΡΩΠΗ  ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ  ΔΙΑΝΟΜΗΣ  ΤΥΠΟΥ  ΑΕ  όσο  και  της  εταιρίας  «ΑΡΓΟΣ

ΑΝΩΝΥΜΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  ΠΡΑΚΤΟΡΕΥΣΕΩΣ  ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ  ΚΑΙ  ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ»  προκειμένου  να

συζητηθεί  η  προοπτική  διατήρησης  της  απασχόλησης  των  εργαζομένων  στον  κλάδο

διανομής  εντύπων.  Συνημμένα   Πρόσκληση-Αίτημα  διεξαγωγής  της  διαδικασίας  και  το

αντίστοιχο Πρακτικό.

4. Σε  συνέχεια  της  συζήτησης  που  πραγματοποιήθηκε  παρουσία  των  εκπροσώπων  των δύο

εταιριών  στην  προαναφερθείσα  σύσκεψη  και  δη  της  δήλωσης  του  εκπροσώπου  του

Πρακτορείου  «ΑΡΓΟΣ»  ότι  «μετά  την  καταγγελία  των  συμβάσεων  διανομής  μεταξύ

«ΕΥΡΩΠΗΣ» και δύο συγκεκριμένων εκδοτικών επιχειρήσεων, οι τελευταίες απευθύνθηκαν

εξωδίκως στην «ΑΡΓΟΣ» και ζήτησαν τη διανομή από αυτήν των εντύπων τους, ωστόσο δεν

συνήφθησαν  συμβάσεις  έως  και  σήμερα  για  την  ανάληψη  αυτού  του  έργου,  το  οποίο

διεκπεραιώθηκε  κανονικά  από  την  «ΑΡΓΟΣ».  Η  σύναψη  συμβάσεων  για  το  έργο  αυτό

Σελίδα 4 από 5
4



επίκειται.»,  η   αρμόδια  Υπηρεσία  του  Υπουργείου  μας,  με  επιστολές  της  προς  τις  δύο

εταιρίες ζήτησε αντίγραφα των εξωδίκων δηλώσεων.

5.  Στις επιστολές της Υπηρεσίας απάντησε μόνον το Πρακτορείο ΕΥΡΩΠΗ, το οποίο απέστειλε

αντίγραφα των ζητηθέντων στοιχείων, τα οποία διαβιβάσθηκαν αμελλητί ηλεκτρονικά προς

το Γραφείο του Γενικού Γραμματέα και του Υπουργού. Συνημμένα επιστολές της Υπηρεσίας

και τα σχετικά στοιχεία που απεστάλησαν.

6.  Ακολούθως, την  2.10.2017 πραγματοποιήθηκε η τρίτη κατά σειρά κοινή σύσκεψη για την

υπόθεση, παρουσία και της κας Υπουργού. Συνημμένα το αντίστοιχο Πρακτικό.

7.  Η προγραμματισθείσα για την 6.10.2017, 4η κοινή συνάντηση, δεν πραγματοποιήθηκε καθώς

οι πληρεξούσιοι δικηγόροι των δύο εταιριών ενημέρωσαν ότι δεν θα προσέλθουν οι νόμιμοι

εκπρόσωποι αυτών.

Εκ των ανωτέρω γίνεται παραπάνω από εμφανές, ότι  το Υπουργείο Εργασίας ενήργησε προς

όφελος  των  εργαζομένων από  την  πρώτη  στιγμή αναστολής  λειτουργίας  του  πρακτορείου

διανομής τύπου «Ευρώπη». Η έμπρακτη πρόθεση του Υπουργείου να διασφαλίσει τα εργασιακά

και ασφαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων, καθώς και να εξαντλήσει κάθε δυνατότητα που

του  παρέχει  ο  νόμος  για  να  ελέγξει  και  να  τεκμηριώσει  παραβάσεις  των  εργοδοτών,

καταγράφεται στην εξαντλητική και άμεση ανταπόκριση όλων των αρμόδιων φορέων καθώς

και της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Εργασίας. 

   Συνημμένα

Έντεκα (11) έγγραφα                                                                  

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΕΥΤΥΧΙΑ ΑΧΤΣΙΟΓΛΟΥ

Σελίδα 5 από 5
5


	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

		2019-03-21T09:53:41+0200
	ZACHAROULA ADAMOPOULOU




